

大同南站对所有进京旅客实行二次安检

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从大同南站了解到，为确保全国“两会”期间旅客运输平稳有序，自2024年2月28日零时起至全国“两会”结束时止，大同南站对所有前往北京方向的旅客进行二次安检。车站客运工作人员提醒，旅客应至少提前90分钟进站候车，以免延误出行。大同南站相关负责人介绍，此次二次安检涉及的进京方向列车共有23趟。对

进京旅客进行二次安检期间，为确保旅客出行安全，前往北京方向的旅客要将证件提前备好，排队进站时应将证件提前拿出，便于提高查验速度。安检时，旅客应主动将行李包裹放入安检仪，听从工作人员引导，维护车站乘车秩序；二次安检期间，车站将进一步严格安全检查制度，做到“逢包必检、逢液必查、逢疑必问”。安检人员提醒，旅客出行时严禁携带

任何刀具(含剪刀、水果刀及尖锐工具);含酒精的消毒用品也禁止携带。可限量携带的物品包括:不超过20毫升的指甲油、去光剂、染发剂;不超过120毫升的冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器;安全火柴2小盒;普通打火机2个。标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100Wh,含有锂电池的电动轮椅除外。

大同年味让人回味无穷

外籍媳妇在同过年网络视频受关注



春节期间,安吉拉(左二)和家人一起游览北村影视城。图片由受访者提供

本报讯（记者 锦秀）虽然龙年春节在人们的欢歌笑语中渐行渐远,但浓浓的年味却让人久久回味。近日,大同人陈涛的乌克兰媳妇和外国

亲戚在我市街头参加民俗社火表演等有关记录过年点点滴滴的网络视频受到广大网友的追捧,有的视频登上抖音热榜。

10年前,大同小伙陈涛与乌克兰钢琴外教安吉拉相识相恋,二人成婚后定居大同。如今,33岁的安吉拉已经是3个孩子的母亲。2019年,为了照顾孩子,安吉拉将远在国外的母亲朵妮娅接到大同生活。今年1月中旬,陈涛夫妇又邀请安吉拉的俄罗斯小姨日娜来大同过中国传统节日——春节,体验不一样的民族文化,品味浓浓的大同年味。这也是朵妮娅、日娜俩姐妹分别6年后的首次相聚。

“大同年,好得很!”这是这几天常常挂在安吉拉母亲和小姨嘴边的一句话,也是唯一说得特别“溜”的中国话。安吉拉说,中国的春节隆重而热烈。虽然母亲和小姨语言不通,但能够感受到大同人的友好、热情。记者在抖音账号“乌克兰媳妇安吉拉”中看到,安吉拉和母亲、小姨,一起体会了丰富多彩的大同年俗。性格开朗的小姨刚刚来中国,对一切都新鲜好奇,各种民俗都想体验一把。在贴对联时,不懂中文的小姨差点倒贴对联,引来大家阵阵笑声。年前挂红灯笼、除夕贴对联包饺子、正月初三逛华严街、正月初十看花灯……尤其是在陈涛家族40人的大聚餐中,亲戚朋

友在互相问候中拜年,庆贺新春的到来,寄予美好的祝愿……那个热闹红火劲儿就甭提了。这条视频的播放量达到23.4万次。在“俄罗斯小姨体验中国元宵节,扭秧歌、抬花轿嗨翻全场”短视频中,身着花棉袄的安吉拉和母亲、小姨以及孩子们受邀高兴高采烈地加入到民俗社火表演中,金发碧眼的容貌再加上传统喜庆的花棉袄元素,让处在表演队伍“C”位热烈欢快扭秧歌的母亲和小姨一下子成为人们关注的焦点。短短几天,这条视频的播放量近14万次,还上了抖音热榜。不少网友纷纷留言,“普天同庆!不分种族,不分国界。”“原来印象大同是个煤城,看了你们的视频后被颠覆了。”“国际秧歌队”……另外一条上抖音热榜的短视频是“第一次看灯展 俄罗斯小姨惊呆了”,视频中,上城观赏花灯的小姨拿出手机拍个不停,兴奋得像个孩子……

从2022年开始,陈涛将乌克兰洋媳妇及家人融入中国生活、工作的点点滴滴记录下来,并通过抖音等平台发表后,弘扬中国传统文化,展示古都大同魅力,受到网友的广泛关注和点赞。

都市茶座

杜绝电动车入户 让事故不再发生

魏冬妮

据媒体报道,近年来,与电动自行车充电有关的事故频发。目前,全国多地陆续发布禁令,严禁电动自行车及其蓄电池进入电梯,我国的强制性国家标准即将出台。

近期,与电动车相关的火灾事故牵动人心,南京雨花台区“2·23”火灾造成重大伤亡;2月25日,北京丰台一小区又发生电动车棚起火……据北京市消防救援总队通报,今年1月份,北京市发生电动自行车和电动三轮车火灾33起,其中因电池故障导致的火灾30起,占事故总数的九成以上。这些电池故障大多是因为违规改装电池造成的。

一个是血淋淋的教训就在眼前,而电动自行车进楼入户、违规充电等问题依旧屡禁不止。事实上,并非这些车主对于隐患和危险无所畏惧,大多数车主是在车没地方停、充电不方便等情况下,抱着侥幸心理上楼充电。为了杜绝电动自行车“进楼入户”“人车同屋”等情况发生,多数物业在小区内张贴了公告,禁止

业主让电动自行车进入电梯,有的小区还安装了电动车禁止进入电梯智慧管控装置,当有电动自行车进入电梯轿厢内,系统会自动控制电梯停止运行。

然而,禁令和“技防”不能从根源解决电动自行车主的充电难题。前不久,笔者就曾看到我市某小区电动自行车车主集体因充电问题与物业发生争执。原来,为了防止电动车上楼,该小区为业主在小区外围建设了充电桩,但由于我市冬季寒冷,电动车在室外充不上电,进一步加剧了车主充电难的问题。可见,要提升电动自行车治理成效,应当综合考虑多种因素,既要拥有方便实惠的充电设施,还要具备温度适宜、安全防护的场所,只有因地制宜地为车主提供完善的充电服务,才能从根源保护居民生命财产安全。

要让“禁令”发挥作用,就应切实回应车主的充电需求,只有为他们提供相对完善的充电服务,让充电不再为难,才能真正消除电动自行车火灾安全隐患,让类似事故不再发生。

“开学经济”升温 学习用品热销

本报讯（记者 张鑫）2月26日,我市中小学开学,文具市场热度随之陡增。记者走访部分商场的文具销售专区和文具店,随处可见兴致勃勃挑选新文具的学生和家长。商家表示,根据往年经验,“开学季”文具销售热度预计会持续一周左右。

2月27日,记者在滨河路和御河西路的几家文具店看到,铅笔、练习本、文具盒等摆满货架,不少学生结伴前来采购学习用品,而家长们多在作业本、书皮区域进行选择,店员正忙前忙后为他们介绍商品特性及价格。“目前我们店里卖得最快的就是作业本,还有书皮、中性笔,所有的作业本都是护眼近视系列。文创类文具也非常受学生欢迎。”据店员介绍,正月初

十前后,购买文具的顾客就多了起来,像铅笔、练习本这些消耗比较大的物品,家长们往往是批发购买。

此外,各大书店的客流量也呈现逐渐攀升的趋势。在教辅书区域内,各类辅导图书已经按照年级、科目分门别类地摆放在醒目位置,以方便学生选择。书架前站着许多正在认真挑选书籍的学生。“今年春节期间,我们店里课外读物的销量一直不错,尤其是这几天,买教辅书的学生和家长也有很多,这会带动我们店里课外读物销量的增加。”书店工作人员表示,店里的各类少儿读物、文学书籍受到学生和家长的青睐。学生们更加偏向利用课余时间增加课外书的阅读量,补充知识储备。

左云开展“美丽乡村行”宣传活动

本报讯（记者 有为）日前,左云县公安局交警大队民警深入辖区三屯乡、张家场乡开展了“美丽乡村行暨拒绝酒驾”主题宣传活动。

在各村文化广场,民警通过张贴海报、悬挂条幅、发放宣传资料、现场讲解的方式,向群众详细介绍超员超速超载、无牌无证驾驶、农用车辆违法载人、人货混装、骑摩托车不戴头盔、酒驾醉驾等各类交通违法行为的危害性;结合近年来发生的真实案例,采取以案说法的方式,深刻地剖析了违法行为害人害己的严重性,给个人、家庭乃至社会带来的危害性;同时倡导群众将所学交通安全知识传递给家人、亲朋好友,时刻牢记开车不喝酒、喝酒不开车,珍爱生命,远离酒驾,让交通安全成为群众在茶余饭后畅谈的话题。

“挑灯觅才”接地气聚人气

大同人才招聘创意灯会圆满落幕

本报讯（记者 张志忠）既方便市民过节赏灯,又能将春节期间人员汇聚、文旅吸引的宝贵优势转化为招才引智、产业振兴的巨大流量……日前,记者从市就业和人才服务中心获悉,今年我市举办的“春聚青来 挑灯觅才”2024年“春风行动”大同人才招聘创意灯会获得圆满成功,活动期间共举办5场现场招聘会,吸引了有求职需求的17.8万人次关注,415家用人单位参与,提供就业岗位13964个,达成就业意向4268人次,更好地实现了求职与招聘之间的“双向奔赴”。

据了解,此次大同人才招聘创意灯会作为2024年大同市委、市政府推出的“云动天下 冬暖大

同”系列活动之一、大同古都灯会春节活动重要组成部分,由共青团大同市委、大同市就业和人才服务中心联合举办。借助春节这个最重要的节日,招聘活动通过形式多样、内容丰富的创意灯会民俗文化活动,欢庆佳节、吸引游客、抓住流量,尤其是成就愿意留在大同就业创业的年轻人。参与招聘的用人单位涉及各行各业,包括互联网、教育培训、加工制造、餐饮服务、房地产、销售、金融、通信等。因此,此次招聘创意灯会不仅是一场视觉的盛宴,更是人才与岗位的邂逅之地,通过这种新颖的形式,为求职者 and 用人单位搭建一个互动交流的平台,让求职和招聘双方在欢乐、祥和

的氛围中,找到心仪的工作或人才。

据活动组织者介绍,今年的人才招聘创意灯会呈现“三多一高”,即:返乡青年多、高校毕业生多、周边县县的求职者多,求职热情高。其间,人流量累计达65万人次;抖音直播间互动16.8万余人次;同步开展线上招聘会,参加单位65家,展位数量2220个,求职人数609人,达成就业意向585人次。不仅如此,此次人才招聘创意灯会在解决年轻人就业、释放零工市场的活力、专注服务各类企业、推出大同独属劳务品牌、用产业推动就业、用创业带动就业等方面,蹚出了一条新业态就业和人才服务之路。



春风送岗 真情相助

2月28日,网络主播在兰州市城关区“就业援助暨春风行动集中直播带岗”专项活动上进行直播带岗。

当日,甘肃省兰州市城关区在东方红广场举办“就业援助暨春风行动集中直播带岗”专项活动,250家企业以现场招聘、直播带岗等形式,为就业困难人员、零就业家庭成员、有就业创业意愿的求职者等提供就业创业岗位。

新华社记者 马希平摄

高速交警进校园 讲好安全“第一课”

本报讯（记者 张志忠）连日来,山西高速交警二支队民警抓住开学这一关键节点,精心组织、创新方式,讲好安全教育第一课,全面提升广大师生“知危险”意识和“会避险”能力,让莘莘学子平安归校,让校园安全触手可及。

2月26日下午,高速交警二支队四大队深入灵丘县城镇第三小学开展交通安全宣传教育活动。安全课上,民警结合校园周边实际,详细讲解出行安全的必备知识和注意事项,教给学生们如何避让大车盲区、乘车注意事项、马路上的安全隐患、遇交通事故后的求助等基本交通安全知识,为新学期开学做足交通安全“功课”,筑牢小学生交通安全防线。

“小黄帽反光贴,被看见才安全”“安全带要系牢,驾乘安全不可少”……2月27日上午,高速交警二支队三大队、五大队走进平城区文兴小学开展交通安全宣传教育活动,民警用通俗易懂的方式为小朋友们讲解了交警手势、交通信号灯、斑马线等交通安全知识。整个活动寓教于乐,让小朋友们在欢乐的互动中,潜移默化地学到了交通安全知识,既充实了孩子们的安全教育内容,又培养了孩子们从小遵守交通安全法规的自觉性。并拍摄交通安全小知识视频,将“开学第一课”主题深深烙印在孩子们的心中。

交通运输部门重拳整治非法营运行为

10辆“黑车”被处罚5.3万元

本报讯（记者 张志忠）春节假期,随着客流量的增多,一些非法营运车辆非法载客现象抬头,严重影响道路运输市场秩序。为维护客运市场秩序,大同市交通运输综合行政执法队与公安交警部门开展联合执法,严厉查处非法营运违法行为,截至目前,对已查证属实的10辆非法营运车辆给予行政处罚,罚款金额5.3万元,有效遏制了非法营运行为。

交通运输部门执法人员坚守岗位,采取定点检查和路上巡查相结合的方式开展路面执法检查,并坚持“接诉即办”受理乘客投诉举报,发现一起,查处一起,将客运站场、高速出入口、客运集散地等作为重点执法区域,开展打击非法营运整治行动。

截至目前,市交通运输综合行政执法队根据相关法律法规,对查证属实的10辆非法营运车辆给予行政处罚,切实维护道路运输市场秩序,保障了人民群众出行安全。

市交通运输综合行政执法队相关负责人表示,非法营运车辆存在极大的安全隐患,提醒广大乘客增强安全意识,选择合法合规的营运车辆出行,确保出行安全。

过户声明

购买车辆晋BTG108的车主,请于见报之日起15日内与原车主杨利丽联系(电话:13934129916),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

解决出行难题 助力企业发展

京东科技金融客服中心通勤班车开通

本报讯（记者 张志忠）出行需求在哪里,公交服务就到哪里。经过前期筹备部署,2月25日,本着“安全、便捷、高效”的原则,市公交公司旅汽分公司对接京东科技金融客服中心通勤班车正式开通,实实在在解决了企业职工上下班路途远、乘车难的问题。

早上7时许,一辆辆挡风玻璃印有“京东班车”标识的公交车缓缓启动,分别从途经云冈区、南环路、平城

桥、迎宾桥、北都桥5条线路的各自站点出发,沿途载上企业职工开往位于大同新兴产业园区的京东科技金融客服中心。据了解,京东科技金融客服中心是一家数据呼叫(标注)龙头企业,与之伴生的数据服务产业已成为近年来我市吸纳年轻人就业的重要渠道。

据市公交公司旅汽分公司负责人介绍,经过前期与京东科技金融客服中心相关人员细化对接,针对通勤班

车需求及出行特点,本次通勤班车先行投入了20余台公交车,开通5条主线、1条支线,每天多次进行接送,途经多个站点,线路里程最远40公里,剩余线路均在30公里左右,方便了企业职工的上下班,也提供了安全的交通保障。一位青年职工表示,开通通勤班车之前,他们上下班费时费力还费力,这下有了通勤班车出行非常方便,实现了“出门上车、下车入厂”的心愿。



2月28日,复旦大学附属华山医院在门诊大楼开展“点亮生命色彩 探索星辰大海·走近罕见病”科普体验活动,邀请患者家属、志愿者和公众参加。图为,华山医院神经内科副主任医师林洁进行罕见病健康讲座。

新华社记者 刘颖摄